

智慧引领可持续——建筑与科技领域的瑞士方案

新闻稿

北京，2021年9月18日

今天（18日）下午，瑞士驻华公使沈鹤鸣（Thomas Stähli）和中国文化和旅游部国际交流与合作局郑浩副局长共同出席“智慧引领可持续——瑞士建筑与科技展”开幕式，探索来自瑞士的创新解决方案，以应对可持续发展带来的挑战。在随后举行的“科技语境下的地域建筑与可持续发展”开幕论坛上，五位资深中国建筑专家分享了瑞士与中国在该领域的成功案例，并探讨了创新技术如何使建筑更具可持续性。

“智慧引领可持续”主题展由瑞士驻华大使馆主办，分为两部分，包括“不为环境，何以建筑”展，即一系列瑞士阿尔卑斯山区可持续建筑奖获奖作品展，目前已近结束在中国的巡展；和“科技能否拯救世界”展，即瑞士应对环境挑战的技术创新案例。

当天的开幕论坛力邀具有丰富实践经验和研究成果的中国建筑专家张利、刘珩、鲍莉、董灏和王硕，引用瑞中案例着重探讨创新科技在建筑中的应用以使设计适应特定的区域环境条件，以及建筑在环保和可持续发展方面发挥的积极作用。

“阿尔卑斯山区可持续建筑奖”发起于瑞士，每两年对阿尔卑斯周边地区可持续性创意建筑项目进行表彰，其优秀获奖作品目前在全球巡回展出。“不为环境，何以建筑”展由瑞士阿尔卑斯博物馆策划，在瑞士驻华使领馆的协助下今年登陆中国。今年四月，该展首站亮相于同是山区的丽江、香格里拉和贵阳，之后在成都、杭州、嘉兴、上海、香港、阿那亚和广州成功展出。

“不为环境，何以建筑”展通过分析阿尔卑斯周边环保建筑案例，展现可持续建筑应用的五个维度：使用寿命、节能减排、空间体量、建筑材料和景观融合。

本次“科技能否拯救世界”展则呈现了瑞士在清洁水、生物多样性、可持续农业、零排放出行、废弃物有效管理以及减灾风险等广泛领域的前沿科技与解决方案。该展览由瑞士外交部下屬瑞士国家形象委员会（Presence Switzerland）、清洁技术阿尔卑斯协会（CleantechAlps）和瑞士创新科技推广项目 swisstech 共同策划。

“建筑与科技是了解瑞士的两个很好的窗口，瑞士式创新与可持续在这两个领域都得到了很好的诠释，”瑞士驻华公使沈鹤鸣说，“瑞士国土面积有限，自然资源匮乏，这是我们为环境挑战寻求创造性解决方案的推动因素之一；对后代的责任感可能是让科研人员、政策制定者和私营部门投资环境创新的另一个原因。”

“本次展览浓缩了瑞士为实现更加环保和可持续发展所做的部分努力，与包括中国在内世界各地的伙伴合作，将是进一步创新、推广这些解决方案的关键，”沈鹤鸣公使补充说。

“智慧引领可持续——瑞士建筑与科技展”将于 9月19日至10月7日在北京东城内务部街27院儿对公众开放。

#####

瑞士驻华使馆官方网站: <https://www.eda.admin.ch/beijing>

瑞士驻华使馆官方微博: [@瑞士驻华大使馆](#)

瑞士驻华使馆官方微信: 别样瑞士 SwissChat



官方微信



官方微博

李丹女士

瑞士驻华大使馆媒体主管

电话: +86 10 8532 8741

邮件: dan.li@eda.admin.ch